

## РЕКТОР НГПУ ПОСЕТИЛ ИНСТИТУТ ИСТОРИИ, ГУМАНИТАРНОГО И СОЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

7 декабря ректор НГПУ Алексей Дмитриевич Герасев встретился с сотрудниками, преподавателями и студентами ИИГСО.

В своем докладе Алексей Дмитриевич рассказал об основных изменениях, произошедших за год в университете и в системе образования в целом. Одним из важнейших вопросов, наряду с новой системой оплаты труда в вузе и приближающимся переходом на уровневое образование, стала оценка соответствия университетов своему статусу.

Вопросы, заданные студентами и преподавателями ИИГСО ректору, в основном тоже касались изменений, с которыми НГПУ пришлось или только предстоит столкнуться:

**— Как отразится планируемый в 2011 году переход на уровневую систему образования на нагрузке преподавателей?**

— В связи с тем, что объем самостоятельной работы студентов увеличится, количество так называемых «контактных часов» уменьшится примерно на треть. Однако структуру организации учебного процесса нужно будет модернизировать так, чтобы качество образования не пострадало, — ответил Алексей Дмитриевич.

**— Что будет с четырнадцатью существующими в НГПУ кафедрами психологии и педагогики?** — продолжились вопросы из зала.

— Это очень сложная ситуация, — начал ректор, — НГПУ — педагогический вуз, и я считаю,



что профильная подготовка студентов должна реализовываться в рамках единых подходов и содержания. А при наличии четырнадцати кафедр, каждая из которых имеет авторские курсы, это сделать очень сложно. Да и к продуктивности некоторых кафедр много вопросов. На кафедре должно работать минимум 15-20 преподавателей, только в этом случае возможно плодотворное сотрудничество профессионалов и развитие образования и науки. А когда кафедра состоит из 4-5 человек, это даже с экономической точки зрения нецелесообразно. Я думаю, придется упразднить часть кафедр, а оставшиеся распределить по разным направлениям подготовки: гуманитарным, математическим и т. п. Но

решения эти будут приниматься в результате совместных обсуждений с представителями факультетов, администрации и давления здесь не будет.

Студенческий актив ИИГСО выдвинул два весьма актуальных вопроса, касающихся благоустройства территории студгородка:

— Большинство студентов НГПУ — некурящие, но, несмотря на это, курилка находится рядом с главным входом в университет. Это негативно отражается на имидже вуза. Какие меры планируется предпринять в этом отношении?

— Конечно, место для курилки подобрано неудачно. Но убирать ее совсем нельзя. Во-первых, мы живем в демократическом обществе, и курильщики имеют право не расставаться со своей вредной привычкой. А во-вторых, в соответствии с законодательством, в каждом учреждении должно быть специально оборудованное место для курения. Возможно, курилку будет решено перенести за главный корпус НГПУ, — сказал Алексей Дмитриевич.

**— Приближается Новый год. Можно ли поставить на площади перед НГПУ большую нарядную елку?** — спрашивали студенты.

— Может быть, мы так и сделаем. Эта площадка уже стала важным местом не только для студентов и сотрудников НГПУ, но и для жителей микрорайона. Нарядная елка перед главным корпусом поможет создать новогоднее настроение, — завершая встречу, ответил ректор.

## Студентов волнует престиж вуза и свиной грипп

17 ноября состоялась встреча ректора НГПУ Алексея Дмитриевича Герасева со студентами, во время которой ректор и другие представители администрации вуза ответили на интересующие студентов вопросы.

Для начала Алексей Дмитриевич поздравил всех пришедших с Международным Днем студента и рассказал, что этот праздник возник в память о чехословацких студентах, боровшихся в 1939 году с фашистами. Пражские студенты и их преподаватели вышли на демонстрацию, чтобы отметить годовщину образования Чехословацкого государства. Войска оккупантов разогнали демонстрацию, при этом был застрелен студент медицинского факультета. Его похороны переросли в акцию протеста, за которой (как раз 17 октября) последовали массовые аресты. А спустя два года в Лондоне прошла Международная встреча студентов, боровшихся против фашизма, на которой было решено ежегодно отмечать эту дату как Международный День студента.

Студенты НГПУ в этот день старались бороться с насущными проблемами: обсуждались вопросы оплаты проживания в общежитиях, цен в столовой НГПУ, порядка начисления материальной помощи и отчисления должников...

Одним из самых интересных был вопрос, касающийся трудоустройства студентов НГПУ. Ка-

кие возможности предоставляет вуз студентам, желающим работать по специальности?

— В НГПУ есть центр по труду и производству, который каждый



год собирает данные о том, какие вакансии есть в школах города и области. Эта информация направляется в деканаты в соответствии со специальностями, которым обучают на том или ином факультете, а также высвечивается на сайте университета. На вопрос ответил профессор по администрации и хозяйственной части НГПУ Олег Георгиевич Хмелев:

— Мы выдавали ватно-марлевые повязки сотрудникам библиотеки, гардероба и столовой, но сейчас ситуация не так критична, как многие думают, поэтому от таких мер можно отказаться. Однако в НГПУ проводятся дополнительные меры по дезинфекции, например, уборка помещений с хлоркой. Но злоупотреблять этим мы тоже не можем, потому что это может вызвать обострения у тех, кто страдает аллергией.

Ректор поддержал это заявление:

— Панику поднимать не нужно. Как говорят медики, ситуация находится под контролем и ничем не отличается от обычных сезонных показателей по количеству заболеваний гриппом. Но иходить на занятия, если болеете, тоже не стоит. Что касается тех групп, которые находятся на карантине, то им все равно придется догонять учебные планы, пусть даже за счет каникул.

Кроме всего прочего, студентов интересовал вопрос престижности НГПУ по сравнению с другими вузами города и страны.

— Что касается места НГПУ в системе педагогических вузов России, то по разным показателям мыходим в первую «двадцатку» или даже «десятку» лучших вузов страны, — говорит Алексей Дмитриевич Герасев. — А если смотреть на городском уровне, то у нас есть как «плюсы», так и «минусы». К «плюсам» можно отнести то, что НГПУ — это государственный вуз, имеющий богатую историю, сложившиеся образовательные традиции и хорошую репутацию. А к «минусам» — непrestижность профессии учителя, перевыпуск педагогических кадров. Таким образом, НГПУ входит в «пятерку», а по некоторым показателям даже в «тройку» ведущих университетов города.

**Полосу подготовила Юлия Торопова**

